ZX-GAZ 高压开关柜安规综合检测装置





目 录

前 言	2 -
1. 系统架构	3 -
1.1 简介	3 -
1.2 硬件架构说明	4 -
1.2.1 高压开关柜安规综合检测装置	- 4 -
1.2.2 变频电源机柜	4 -
2. 系统安装	5 -
2.1 综测系统安装与连线	- 5 -
2.2 输入电源需求及注意事项	5 -
3. 操作说明	6 -
3.1 开机前的注意事项	- 6 -
3.2 系统操作使用说明	- 6 -
3.2.1 前面板说明	- 6 -
3.2.2 后面板说明	- 8 -
3.2.3 测试接线	- 9 -
3.2.4 开机	- 10 -
3.2.5 系统设置	- 11 -
3.2.6 组别选择	- 14 -
3.2.7 参数设置	- 14 -
3.2.8 测试开始	- 20 -
3.3 使用注意事项	- 23 -
4. 外部接口	- 24 -
4.1 报警灯接口	- 24 -
4.2 遥控接口	- 24 -
4.3 PLC 接口	- 25 -
4.4 条码扫描仪接口	- 26 -
4.5 通信接口	- 26 -
4.6 U 盘接口	27 -
4.7 外部设备扩展接口	- 27 -
4.8 外接选组器接口	- 27 -
附录 A 技术规格	- 29 -
附录 B 检定计量说明	- 33 -
附录 C 通信协议	- 36 -

前 言

关于这本使用手册

这是一本教您如何使用 ZX-GAZ 高压开关柜安规综合检测装置(以下简称为综测系统) 来进行测试的使用手册,包含测试系统的特性及功能描述。使用时建议您从第一章开始按 照章节顺序阅读。

内容

- 第一章 系统架构 说明综测系统各仪器设备及组成 第二章 系统安装
- 另一章 示机又表 说明如何安装综测系统
- 第三章 操作说明 指导您如何使用高压开关柜安规综合检测装置
- 第四章 外部接口
- 附录 A 技术规格
- 附录 B 检定计量说明
- 附录C 通信协议



1. 系统架构

本章主要描述综测系统架构及组成。

1.1 简介

综测系统外观如图1-1所示,集多项测试功能于一体,具有以下特性:

1、高速:具有多功能并行测试功能,速度更快,效率更高;

2、准确: 安规精度 1%, 功率精度 0.2%, 适应复杂环境下的稳定准确测试;

3、综合: 七合一综合测试,接地电阻/交流耐压/直流耐压/绝缘电阻/接触电流(泄漏电流)/运行功率/启动性能;

4、扩展:具有 RS232 接口(可选配 RS485/GPIB/网络接口)、U 盘、PLC 接口等,方便组成自动化测试系统。





1.2 硬件架构说明

综测系统包含以下硬件装置:

(1) 高压开关柜安规综合检测装置;

(2) 智能变频电源柜。

1.2.1 高压开关柜安规综合检测装置

综测系统内置一台ZX-GAZ高压开关柜安规综合检测装置(以下简称为装置),是集电气强度、接地电阻、绝缘电阻、泄漏电流、功率多项测试功能于一体的仪器,是各电器生产厂家和质检部门重要的检测设备。本系列装置是由我公司自行开发生产的综合性测试仪,其技术水平、自动化程度和性能等方面均居同行业领先水平:

1 测试迅速

本系列装置采用专利技术**双通道并行测试**技术,可以在接地电阻测试的同时,对同一被测体进行交/ 直流耐压或是绝缘电阻中任意一项测试,最短可在4.5s内完成5项测试,特别能满足生产线对快速测试的要求。

2 操作简单

本系列装置采用菜单提示各项操作,用户可以通过F菜单键以及数字键盘快速完成各种测试条件和仪 表参数的设置以及测试,操作简单;所提供的附件,均有明确标识,按标识对应接入即可完成接线,使操 作大大简化。

3 智能判别

本系列装置具有上下限智能判定功能,可以自动识别不良品,同时提供声光报警。

4 运行可靠

本系列装置整机线路采用了多种抗干扰措施,抗干扰能力强。采用正弦脉宽调制(SPWM)技术产生 50Hz或60Hz标准正弦波,经大功率MOS管驱动输出,实现了高电压和大电流的无触点调节,同时具有硬 件和软件保护,大大提高了仪器的可靠性。

5 使用安全

自动过压、过流保护,使用更加安全。

1.2.2 变频电源机柜

变频电源机柜内置智能变频电源,可与装置配合,实现输出电压的智能控制,为被测试负载提供测试 所需的交流变频电源。

机柜同时具有丰富的扩展性,可扩展安装标准工业机箱的设备,如工业控制计算机IPC。



2. 系统安装

本章主要介绍综测系统的安装连线方法及注意事项。

2.1 综测系统安装与连线

综测系统需要安装相应测试夹具、附件,连接输入电源才可正常使用。请参照图2-1所示步骤进行安装 连线操作。

注意:务必确认供电电源为单相AC220V-240V,50/60Hz。



图2-1 综测系统接线图

2.2 输入电源需求及注意事项

综测系统为220V/50Hz供电系统,系统最大需求功率为7000VA(含被测试产品运行功率),请确认连接的供电电源可提供所需频率和功率容量。

注意:不符合上述要求的电源,请勿使用,以免设备损坏。



3. 操作说明

3.1 开机前的注意事项

在开机前,请先确认综测系统已连接足够容量且稳定的交流电源。为降低开机瞬间出现的浪涌电流(Inrush Current)对综测系统的冲击,建议开机的先后顺序为先打开整机电源开关(前面板空气开关),再打开高压开关柜安规综合检测装置电源开关。

3.2 系统操作使用说明

3.2.1 前面板说明



图 3-2-1-1 前面板示意图

综测系统前面板上有按键、指示灯和 LCD 显示等,如图 3-2-1-1 所示,主要分为 7 部分: ①电源开关: 控制装置工作电源的通断。

②启动键、停止键:

:"停止键",用于停止当前测试以及返回上一层目录;

】:"启动键",用于启动当前组别测试;

③液晶显示屏:显示设置和测量信息,如图 3-2-1-2 所示,分为 6 个区域





图 3-2-1-2 液晶面板示意图

标题区: 该区域将一直显示当前界面的标题;

主显区: 该区域作为提供设置、显示信息的主要区块;

帮助信息区: 该区域根据用户的操作提供即时帮助信息;

状态指示区: 该区域指示仪器当前的使用状态, 分为 "本地"、"PLC"、"条码";

时间指示区: 该区域指示当前的时间(24小时制);

F菜单区: 该区域指示不同界面下 F1~F6 按键的功能;

④F 菜单按键区: 该系列按键不同界面下功能不同,在屏幕右侧的 F 菜单区实时提示各按键功能; ⑤按键区: 该系列按键详细功能如下所述:



图 3-2-1-3 按键功能分区

按键类型	功能
方向键	在各个功能模块下移动光标
退出/取消键	1.在编辑状态下放弃当前的输入;
	2.在非编辑状态下退出当前界面;
确定键	1.在编辑状态下确认当前值的输入;
	2.在非编辑状态下移动光标下行;
数字/字母键	在可供输入的光标位置处输入字母或者数字

⑥测试状态指示灯:指示装置的测试中(黄色)、测试失败(红色)、测试合格(绿色)等状态。 ⑦USB接口:外接U盘接口,用于测试数据存储;



注意,本综测系统对U盘的支持有以下几项限制:

- 支持 USB2.0 协议, 文件格式为 FAT32, 容量不大于 16GB;
- U 盘不能为系统 U 盘(系统 U 盘是指此 U 盘可作电脑操作系统还原之用);
- U 盘内原有文件数量应尽量少一些,若其他文件过多会影响到识别的速度。

3.2.2 后面板说明

综测系统后面板上的接线柱和外部接口如图 3-2-2 所示。



图 3-2-2 后面板接口示意图

①接线端子区:具体功能如下,

A1: 高压测试的高压端、泄漏/功率测试时被测体的L端;

A2: 高压测试的高压端、泄漏/功率测试时被测体的 N 端;

A3: 接地测试的电压采样正端;

A4: 高压测试的回路端、接地测试电压采样负端、泄漏测试回路端;

A5: 接地电阻测试的电流输出正端;

A6: 接地电阻测试的电流输出负端;

L: 被测品测试所需工作电源的L输入端(本系统中连接内置变频电源的L输出);

N: 被测品测试所需工作电源的 N 输入端(本系统中连接内置变频电源的 N 输出)。

②PLC 控制接口 1: 支持 PLC 启动、停止控制信号输入,及测试状态指示信号输出;

③报警灯接口:可连接三色报警灯,接口定义详见本手册 4.1 节;

④条码扫描器接口: 连接条码扫描器, 用于条码输入;

⑤遥控盒接口:可连接遥控盒,支持启动、停止操作,接口定义详见本手册 4.2 节;

⑥通信接口:可选配 RS232/RS485/GPIB/LAN 接口;

⑦外接电源通信接口: 连接变频电源柜的通信接口,用于泄漏、功率测试时同步控制变频电源输出所 需电压;

⑧PLC 控制接口 2: 支持 PLC 更换测试组等操作,详见手册 4.8 节;

⑨输入电源接口及接地端子:综测系统工作电源插座,连接系统机柜内 220V/50Hz 电源。插座内含



10A 保险丝;

3.2.3 测试接线

3.2.3.1 测试盒和接地测试钳接线

如图 3-2-3-1 所示,按如下顺序连接:



图 3-2-3-1 连接测试盒和接地测试钳

- 1)将测试盒上的四根线穿过综测系统后方的过线孔后,按照线上的标号,一一对应,与接线柱(A1、A2、A4、A6)相接并紧固;
- 2)将接地测试钳上的两根线穿过综测系统后方的过线孔后,按照线上的标号,一一对应,与接线柱 (A3、A5)相接并紧固;
- 3) 将过线孔上自带的锁紧装置紧固。



请务必将接地测试钳、测试盒放在绝缘垫上。

3.2.3.2 连接被测体

被测体连接如图 3-2-3-2 所示。





图 3-2-3-2 被测体接线图

说明:将被测体与测试盒、接地测试钳对应接好即可。

3.2.4 开机

确保以上步骤正确连接后,打开综测系统的空气开关,装置的电源开关,系统随即启动。 开机界面如图 3-2-4 所示,延时约 2s 后,进入仪器主界面。

4	功能选择
当前组别:	测试开始
[3] Test003	组别选择
型号版本:	参数设置
-	系统设置
版权所有:	扩展功能
<u>@2016</u>	
	本地 15:55

图 3-2-4 仪器主界面

在综测系统功能选择菜单界面下,可操作 F1~F6 菜单按键选择对应的功能模块,如下所示:

序号	F菜单	功能、描述
1	测试开始	进入测试模块,执行测试
2	组别选择	进入组别选择模块,选择调用测试组



3	参数设置	进入参数设置模块,设置当前选择组别的参数
4	系统设置	进入系统设置模块,设置仪器系统参数
5	扩展功能	进入扩展功能模块,设置条码、U盘、通道扫描、打印、PLC 等信息

首次上电建议按照下文的顺序设定仪表。

3.2.5 系统设置

系统设置界面如图 3-2-5-1 所示。

	系统设置		
报警音量:	4		
系统密码:	关闭		
失败模式:	中止		
起始电压:	0	<u>%</u>	
显示亮度:	4		
系统主题:	深蓝		
系统语言:	中文		
通信设置:	addr1.baud=57600		
结果显示:	单步测试结果		
系统日期:	00-01-01 12:00:00		
型号版本:			
		本地	15:55

图 3-2-5 仪器设置

按 ↑ 键或 ↓ 键移动光标,通过 F 菜单以及数字键即可完成本界面中相关的各项参数设置; 设置完成后按 Exit 键退出,选择保存或者取消当前的设置并回到主界面。

注意 请慎重更改"系统设置"中的项目。

以下各节仅对所要设置的各项参数进行相关的说明。

3.2.5.1 报警音量

蜂鸣器报警声音响度设置,自1至9分为九级,0则设定为关闭。

3.2.5.2 系统密码

1) 密码功能:开/关。若密码功能设置为"开",在主界面下,进入"参数设置"、"系统设置"和"扩展功能"时,综测系统会先进入密码输入界面,提示输入密码,以防止未获授权人员对仪器设置的随意改动。





图 3-2-5-2 密码输入界面

2) 密码设置范围: 0000~9999; 出厂默认密码关闭。

3.2.5.3 失败模式

失败模式分为2类,"中止"、"继续":

类别	说明
中止	测试中遇到测试失败的测试项后立即中止整个测试流程,此时再按
	"START"键将重启整个测试流程
继续	测试中遇到测试失败的测试项将中止当前测试项并进行下一项测试

3.2.5.4 起始电压

交直流耐压输出的起始电压,起始电压的大小通过其占设定值的百分比来设置,范围为0~50%。起 始电压为仪表开始测试时快速升到的电压。输出电压波形一般分为快升、缓升、保持、缓降和快降5个阶 段。电压快升、缓升、保持、缓降及快降这5段时间及判定如下图所示:



图 3-2-5-4 电压快升、缓升、保持、缓降和快降时间

其中:

- a) t1 为快升阶段,最长 0.1s;
- b) t2 为缓升阶段;
- c) t3 为测试阶段;



- d) t4 为缓降阶段;
- e) t5 为快降阶段,最长 0.2s,主要用于放电;
- f) 如果在 t4 之前就已判定不合格,则没有缓降阶段。

U2为测试电压,U1为输出起始电压。

3.2.5.5 显示亮度

显示亮度指的是仪器液晶面板的背灯亮度,共分为7级。

3.2.5.6 系统主题

系统主题指的是背景色、前景色设置,有三种主题供使用者选择,分别是"浅蓝"、"深蓝"、"浅灰"。

3.2.5.7 系统语言

仪器提供中文、英文两种语言显示方式。

3.2.5.8 通信

- 1) 通信地址: 0~255;
- 2)通信波特率: 9600、19200、38400、57600;
- 3) 通信协议: 内置国电中星公司精简版 ASCII 码协议或者 SCPI 协议。

3.2.5.9 结果显示

结果显示项分为两种模式:

模式	描述
单步测试结果	测试流程完成后停留在失败步或者第一步的测试结果上
组测试结果	测试流程完成后以列表的形式呈现测试组内每一步的测试结果
	产品测试[002]Test
	☆ ☆ 荷 田 F →

交流耐压 / 直流耐压 / 培地中阳 /	u: 1 .	75) kV
短地电阻。 绝缘电阻。 交流耐压。	n 0.3	801	mA
直流耐压 / 接地电阻 / 绝缘电阻 /	·	合	格
按 START开始	则试	本地	15: 55

图 3-2-5-9-1 测试完成后单步测试结果显示界面



产品测试[001]Test				
交流耐压	1. 80kV	2.420mA	合格	
直流耐压	6. 00kV	8. 1uA	合格	
绝缘电阻	500V	5650MΩ	合格	
接地电阻	25. OA	23.4mΩ	合格	
交流耐压	1. 80kV	2.419mA	合格	
直流耐压	6. 00kV	8. 1uA	合格	
绝缘电阻	500V	5651MΩ	合格	
接地电阻	25. OA	23.5mΩ	合格	返回
			太地	15:55

图 3-2-5-9-2 测试完成后组测试结果显示界面

3.2.5.10 系统日期

设置仪器的日期、时间。

3.2.6 组别选择

仪器内置了 100 个测试组以供编辑、调用,可通过 ↑键 ↓键移动光标选择待编辑的测试组,使用 F 菜 单重命名、调用进行组别名称的编辑以及调用。

	组别选择	
001:	Test001	上页
002:	Test002	
003:	Hipot-D54	
004:	Hipot-Line3	
005:		重命名
006:		曲底全
007:		JULITAN
008:	TEST017	调用
009:	INVERTERD3	
010:	I NVERTERD4	下页
	- tela	15.55

图 3-2-6 组别选择界面

3.2.7 参数设置

在功能选择界面下,按参数设置F菜单键,进入测试组参数设置界面,如图 3-2-7 所示:

	组别设置	-[003]Test0	03	
绝缘电阻	输出电压:	1500	V	
交流耐压	电流上限:	5.00	2mA	
培地由阳	电流下限:	U 1_0	_mA	插入
	《新闻》: 《新时间·	0.1	s	编辑
[4]:土坝	缓降时间:	关闭		
[5]:空坝	电弧等级:	0		删除
[6]:空项	输出频率:	<u>5(</u> 平四	<u>l</u> Hz	
[7]:空项	补偿测试: 并联开关:	 关闭		
[8]:空项				
按上下键切换	测试步		末棚	15.55

图 3-2-7 测试组参数设置界面



注: 当密码功能设置为"开"时,则先进入密码输入界面,输入正确的密码方可进入设置界面。

若要改变当前测试项,首先将光标移动到左侧区域测试项目名上,再按 F 菜单选择插入、编辑、删除 等操作,即可完成对该测试项的编辑功能。

若要编辑当前步,使光标移动到右侧区域即可进入当前步的参数编辑;

可通过按←键或→键切换左侧区域或者右侧区域;

可通过按↑键或↓键切换同侧区域上下各项参数;

每一测试组最多可以设置 8 个测试项,如果只想测某一项或几项,将其它项删除即可。各项具体参数 范围、定义见本节以下内容。

设置完成后按 Exit键退出,选择保存或者取消当前的设置并回到主界面。

若已按下 Exit 却要放弃当前的退出操作继续设置,可按 STOP 回到编辑状态。

3.2.7.1 接地电阻测试设置

	组别设置一	-[003]Test0	03		
绝缘电阻	输出电流:	10.0	A	耐压	
接曲相阻	电阻上限:	100.0	m		
大法武正	电阻下限:	0	m	绝缘	
大が同時止	测试时间:	<u> </u>	.S H=	按从	
且沇丽压		关闭	.112	1304E	
[5]:空	测试模式:	电阻		泄漏	
[6]:空	开路电压:	6.4	V		
[7].空	并联开关:	关闭	-	运行	
				等待	
[8]:全				919	
按上下键切换	测试步		本地	15:55	

图 3-2-7-1 接地电阻设置界面

接地电阻测试相关参数定义如下:

2. 2 0.			
序号	项目	输入范围	描述
1	输出电流	(2.0~32.0) A	接地测试时的输出电流
2	电阻上限/	根据当前电流设定动态变化,	接地电阻/电压报警上限
	电压上限	输出电压不得超过 6.4V	
4	电阻下限/电	根据当前电流设定动态变化,	接地电阻/电压报警下限
	压下限	输出电压不得超过 6.4V	
5	测试时间	(0.5~999.9)s/连续测试	当前步的测试时间
6	输出频率	50Hz/60Hz	接地电流输出频率
7	补偿测试	开启/关闭	测试结果是否计入补偿值
8	测试模式	电阻/电压	选择测试结果以电阻或电压方式呈现
9	开路电压	(3.0~10.0) V	设定当前步在测试中能够输出的最高电压
10	并联开关1	开启/关闭	是否和后续的测试项(交流耐压/直流耐压/绝缘电
			阻)并行测试

¹本机型支持并行测试功能,即接地电阻测试可以与交流耐压、直流耐压、绝缘电阻中的任意一项并行同步测试。 开启此功能要求将一项待并联测试项(交耐、直耐、绝缘中的一项)设置到接地电阻项目的下一项,并分别打开这两项的并 联开关,即可实现这两项的并行测试。这三个要求若有任何一个不符合,则会在退出设置界面时跳出报警窗口,提示用户选 择返回重新编辑或是自动关闭全部并联开关。



3.2.7.2 绝缘电阻测试设置

	组别设置	-[003]Test	003	
绝缘电阻	输出电压:	1000	V	耐压
[2]:空	电阻上限: 电阻下限:	75_107 1	≗M _M	纳绘
[3]:空	延判时间:	1.0	s	
[4]:空	缓升时间:	<u> </u>	s	接地
[5]:空	缓降时间:── 补偿测试:──		_	泄漏
[6]:空	充电下限:	0 半闭	_uA	运行
[7]:空		- INA	-	
[8]:空				等待
按上下键切换	测试步		本地	15:55

图 3-2-7-2 绝缘电阻设置界面

绝缘电阻测试相关参数定义如下:

序号	项目	输入范围	描述
1	输出电压	(100~2500) V	绝缘测试时的输出电压
2	电阻上限	(1~50000)MΩ/无上限	绝缘电阻报警上限
4	电阻下限	(1~50000) MΩ	绝缘电阻报警下限
5	延判时间	(0.5~999.9)s/连续测试	用于延时判断绝缘电阻的测试时间
6	缓升时间	(0.1~999.9) s	限定电压以此时间段进行缓升
7	缓降时间	(1.0~999.9)s/关闭	限定电压以此时间段进行缓降
8	补偿测试	开启/关闭	测试结果是否计入补偿值
9	充电下限	(0~3.50) uA	判断充电过程中峰值电流的下限
10	并联开关	开启/关闭	是否和前一步的接地测试项并行测试

3.2.7.3 交流耐压测试设置

	组别设置	[003]Test003	
绝缘电阻	输出电压:	<u>1500 </u> V	
交流耐压	电流上限:	<u>5.00</u> mA	
培 地 由阳	电流下限:		插入
	微风时间: 缓升时间·	0.1 s	编辑
国に一次	缓降时间:	关闭	
[5]:全坝	电弧等级:	0	删除
[6]:空项	输出频率:	<u>50</u> Hz ≁ਯ	
[7]:空项	/孙ি密测试: 并联开关・	<u>——————</u> 关闭	
[8]:空项			
按上下键切换	测试步	本地	15:55

图 3-2-7-3 交流耐压设置界面

交流耐压测试相关参数定义如下:

序号	项目	输入范围	描述
1	输出电压	(100~5000) V	交流耐压测试时的输出电压
2	电流上限	(0~40.00) mA	击穿电流报警上限
4	电流下限	(0~9.999) mA	击穿电流报警下限
5	测试时间	(0.5~999.9) s/连续测试	当前步的测试时间
6	缓升时间	(0.1~999.9) s	限定电压以此时间段进行缓升



7	缓降时间	(1.0~999.9)s/关闭	限定电压以此时间段进行缓降
8	电弧等级	0~9	电弧测试的报警等级
9	输出频率	50Hz/60Hz	交流耐压输出频率
10	补偿测试	开启/关闭	测试结果是否计入补偿值
11	并联开关	开启/关闭	是否和前一步的接地测试项并行测试

电弧报警等级的预置范围为0、1~9级,0表示关电弧侦测功能,9级最灵敏,每个报警等级对应的峰值 电流见下表。

电弧报警等级(级)	9	8	7	6	5	4	3	2	1
门限峰值电流(mA)	2.8	5.5	7.7	10	12	14	16	18	20

3.2.7.4 直流耐压测试设置

	组别设置	[003]Test003		
绝缘电阻	输出电压:	<u> </u>	耐压	
交流耐压	电流上限:	<u> </u>		_
	电流下限:	0_uA	绝缘	
且沉峭压	— 测试时间: └ @──□ =+□□	<u> </u>	4771.06	
[4]:空	破井町间: 經路时间。	<u> </u>	按地	
[5]:空	■ ● 电弧等级:	0	泄漏	
[6]:空	充电下限:	<u>0</u> uA		-
[7].公	补偿测试:	关闭	运行	
	缓升上限:	关闭	座供	
[8]:空	并联开关:	关闭	বাৰ	
按上下键切换	测试步	本地	15:5	55 🛛 🏹

图 3-2-7-4 直流耐压设置界面

直流耐压测试相关参数定义如下:

序号	项目	输入范围	描述
1	输出电压	(100~6000) V	直流耐压测试时的输出电压
2	电流上限	(0~10000) uA	击穿电流报警上限
4	电流下限	(0~999.9) uA	击穿电流报警下限
5	测试时间	(0.5~999.9) s/连续测试	当前步的测试时间
6	缓升时间	(0.1~999.9) s	限定电压以此时间段进行缓升
7	缓降时间	(1.0~999.9)s/关闭	限定电压以此时间段进行缓降
8	电弧等级	0~9	电弧测试的报警等级
9	充电下限	(0~350) uA	判断充电过程中峰值电流的上限
10	补偿测试	开启/关闭	测试结果是否计入补偿值
11	缓升上限	开启/关闭	缓升过程中是否判断报警上限
12	并联开关	开启/关闭	是否和前一步的接地测试项并行测试



3.2.7.5 泄漏电流测试设置

	组别设置	[003]Test	003	
绝缘电阻	输出电压:	220	_V	耐压
洲居由流	电流上限:	1.000	_mA	-
····································	电流下限:	0	_mA	绝缘
按地电阻	测试时间:	4		-
[4]:空	输出频率:	<u> </u>	_Hz	接地
[5]・空	电压上限:	242	- <u>v</u>	3012E
	电压下限:	U	- ^v	7世3時
[6]:空	测试模式:		-	
[7]:空	补偿测试:	天团	5	1011
	高级功能:	设置		等法
[8]:笠				ন্দ্রাগ্র
按上下键 切换	测试步		末抽	15.55

图 3-2-7-5 直流耐压设置界面

泄漏电流测试相关参数定义如下:

序号	项目	输入范围	描述
1	输出电压	(80~300) V	控制内置变频电源的输出电压
2	电流上限	(0.050~10.000) mA	泄漏接触电流报警上限
4	电流下限	(0~10.000) mA	泄漏接触电流报警下限
5	测试时间	(0~999) s	测试时间
6	输出频率	50/60	控制内置变频电源的输出电压频率
7	电压上限	(80~300) V	供给被测体工作电压的判定上限
8	电压下限	(80~300) V	供给被测体工作电压的判定下限
9	测试模式	动态/静态	选择泄漏测试模式
10	判断模式	最终值/最大值	判定测试结果的模式
11	高级功能		包括高级的电源线路切换状态设置

3.2.7.6 功率测试设置

组别设置——[003]Test003						
绝缘电阻	输出电压:	220	_V	耐压		
功率测试	功率上限: 」功率下限:	<u>1000</u> 0	_W _W	绝缘		
接地电阻 [4]・∽	测试时间:	1.0	_S	接地		
(町):王 [5]·空	₩1113%平:			301212		
[6]:空				(凹)(市)		
[7]:空				运行		
[8]:空				等待		
按上下键切换	测试步		本地	15:55		

图 3-2-7-6 功率测试设置界面

功率测试相关参数定义如下:

·			
序号	项目	输入范围	描述
1	输出电压	(0~300) V	控制内置变频电源的输出电压
2	功率上限	(0~6000) W	功率判定报警上限
3	功率下限	(0~6000) W	功率判定报警下限
4	测试时间	(0~999) s	测试时间
5	输出频率	(50/60) Hz	控制内置变频电源的输出电压频率





本产品功率的最大测试电流为 20A。

3.2.7.7 启动测试设置

	组别设置[003]Test003	
绝缘电阻	电流上限:	<u>10</u> A	耐压
<u>启动测试</u> 按地由阳	测试时间:	<u> </u>	绝缘
波地电阻 [4]:空	输出现率:	¥	接地
[5]:空			泄漏
[6]:空			运行
[7]:全 [8]:空			等待
按上下键切换	测试步	本地	15:55

图 3-2-7-7 启动测试设置界面

启动测试相关参数定义如下:

序号	项目	输入范围	描述
1	电流上限	(0-20.00) A	电流判定报警上限
2	电流下限	(0-20.00) A	电流判定报警下限
3	测试时间	(0~999) s	测试时间
4	输出电压	(0~300) V	控制内置变频电源的输出电压
5	输出频率	(50/60) Hz	控制内置变频电源的输出电压频率

3.2.7.8 等待测试设置

	组别设置一	-[001]Test		
测试等得	等待时间:	<u>5.0</u> s		
交流耐压				
[3]:空项				
[4]:空项				编辑
[5]:空项				删除
[6]:空项				
[7]:空项				
[8]:空项				延时
按上下键切换	测试步	Z	地	15:55

图 3-2-7-8 测试等待设置界面

测试等待项可设置等待时间,范围为 0.1s~999.9s/无限长。在等待测试的过程中按下 START 键,会立即结束等待进入下面的项目。

3.2.7.9 删除测试项

用户可以通过删除键来删除当前项的测试内容,如下图所示



组别设置——[003]Test003				
[1]:空项				
[2]:空项		插入		
[3]:空项				
[4]:空项		编辑		
[5]:空项		删除		
[6]:空项				
[7]:空项				
[8]:空项		延时		
按上下键切换测试步	本地	15:55		

图 3-2-7-9 删除测试项后的参数设置界面

3.2.8 测试开始



图 3-2-8 产品测试待测界面

当各项设置完成,返回主界面,按F菜单测试开始进入测试模块待测界面等待测试。将被测体电源线插头插在测试盒上,接地测试钳夹住被测体的接地测试点;确认接线无误后,按启动键启动当前组的测试; 若不改变测试条件,只需按启动键即可进行重复测试。

在测试的过程中,按停止键可随时停止测试。

的,在不使用遥控口时,应拆除遥控线,以确保安全!

3.2.8.1 测试开始

1)测试执行过程中,如图 3-2-8-1 所示:



产品测试[001]Test					
交流耐压					
直流耐压		1	75	RV	
绝缘电阻]				
		0 5	04		
	I :	- U .5	\mathcal{O}	mA	
		0.2			
		<u>V.J</u> ®	测	试	
按 STOP 值(H)	16 3		本地	15:55	

图 3-2-8-1 测试执行过程中示意图

此时,前面板测试中指示灯(黄色)亮,同时报警灯接口给出"测试中"信号。 2)测试合格,如图 3-2-8-2 所示。

F	^卒 品测试[002]	Test		
交流耐压✔ 直流耐压✔ 接地电阻✔ 绝缘电阻✔	u: 1	.75 301	kv må	
使 START开始		_ 合	格 15:55	

图 3-2-8-2 测试项全合格

测试项全部测试合格时,前面板合格指示灯(绿色)亮,蜂鸣器响一声,报警灯接口给出"合格"信

3)测试不合格或发生异常时,如图 3-2-8-3、图 3-2-8-4 所示。

号。

j	^空 品测:	试[001]T	est	
交流耐压🗙				
直流耐压	U:	1	- 80) kv
接地电阻			.00	
绝缘电阻		40	EA	
		10	. D 1	mA
		0 0		
	t:	<u>U. 9 s</u>	詔	- 限
按 START开始	则试		本地	15: 55

图 3-2-8-3 测试不合格





图 3-2-8-4 测试异常

当有测试项不合格时或测试过程中发生异常时,报警指示灯(红色)亮,蜂鸣器响三声,报警灯接口 给出"不合格"信号。



1) 以下情况会导致测试异常保护:

- a. 执行接地测试时接地钳开路或者接地电阻太大;
- b. 执行绝缘和耐压测试时被测体绝缘失效。

2) 测量结果的判定:

- a. 对耐压测试击穿电流的上限,随时进行测量结果的判定;对接地电阻测试中的接地电阻上限随时 进行测量结果的判定;
- b. 绝缘测试,在临近测试时间结束时,才给出判定结果。

3.2.8.2 补偿测试

1) 补偿测试的目的

使用补偿测试,可消除测试引线和非标准的计量环境等因素对测试带来的影响,以达到更高的测试准 确度。

2) 补偿测试的设置

各项补偿值的范围详见"附录 A 技术规格"。

3) 补偿测试的接线

- a. 接地测试夹短接在测试盒的接地端子上,保障接地回路短路;
- b. 将待测物从测试盒上取下, 保障高压回路开路。

4) 补偿测试值的获取

综测系统提供了两种补偿途径:

单步补偿	在参数设置界面中,移动光标选择到补偿测试开关处,打开补偿测试开关,
	连接好补偿接线后按 START 键启动, 仪器自动获得当前测试项的补偿值。
总测试组	在产品测试待测状态下,按下F菜单补偿测试键后按照屏幕提示完成接线,
补偿	按下 START 键自动进行整组的补偿。



▲ / ▲ [∞] 当补偿测试过程出现不合格(NG)、保护(PT、HP)测试项或泄漏电 压为 0.0V 等异常时,请按<u>停止</u>键放弃本次补偿,检查并确认接线符合图要求后,重新进行 补偿。

3.3 使用注意事项

在使用综测系统时请务必注意以下事项:

1. **使用环境:** 使用综测系统时请保持良好的通风和周围环境的整洁,避免积聚灰尘,以免影响测试精度。不清洁和高温高湿的环境会影响仪器的测量精度,甚至影响仪器的寿命!

2. 测线补偿:进行接地电阻测试时,若测试线过长,则会引起较大的测试误差,请短接接地测试钳与测试盒的地线进行补偿,以消除线电阻的影响。

3. **补偿报警:**在进行接地补偿测试时,请务必可靠短接接地测试钳与测试盒的地线,否则会因接地测试开路而造成接地补偿报警,这并非故障。

4. 绝缘报警:进行绝缘测试时,若绝缘电阻上限设为无上限表示取消上限报警功能;若上限设置较小, 当进行开路绝缘测试时,会出现超上限报警的情况,这是正常现象。

5. 测试盒: 当耐压测试的试验电压超过 2500V 时,须订制耐压等级更高的测试盒,以确保测试安全, 并避免因测试盒耐电强度不够造成的精度不准确。应定期更换测试盒或自行外接的工装以免因其老化导致 测试不准确。

6. **计量要求**: 综测系统周期计量时,请注意在标准的温度和湿度计量环境下进行,拆掉测试盒并将耐 压和泄漏的补偿功能关闭,以免因非标准环境、测试盒老化和测试线电阻的影响而导致的仪器计量不合格。

4. 外部接口

4.1 报警灯接口

报警灯接口为有源信号输出接口,采用 5P 航空插座(公),如图 4-1 所示。



图 4-1 报警灯口插座(公)

引脚定义:

- 1) 1-4之间:为黄灯供电,指示正在测试
- 2) 2-4之间:为绿灯供电,指示测试结果合格
- 3) 3-4之间:为红灯供电,指示测试结果不合格,或异常报警
- 4) 4为公共正端(内部电源高端, DC+12VSW)
- 5) 5为空针。

选配附件为三色报警灯,将三色报警灯 5P 航空插头插在后面板的 5P 报警灯接口插座上即可。

▲ 注 意 在开机自检时 1-4、2-4、3-4 会同时输出电压,此时最大的允许输出

总电流为 450mA, 单一通道为 150mA, 如果自制报警灯, 请注意此问题!

4.2 遥控接口

遥控接口为无源信号输入接口,采用 3P 航空插座(公),如图 4-2 所示。



图 4-2 遥控口插座(公)



引脚定义:

- 1) 1-2导通:停止测试;
- 2) 1-3导通:启动测试;
- 3) 1为公共端(电源低端, GND)。

选配附件为遥控盒,将遥控盒 3P 航空插头插在左后面板的 3P 遥控口插座上即可,启动键、停止键与前面板上的启动键、停止键等效。

▲ 注 意 如果自制遥控开关,务必使用无源非自锁开关!

4.3 PLC 接口

采用9针的航空插头(公),提供PLC 遥控输入控制信号(可与PLC 控制器连接)和测试状态开关量输出信号,如图 4-3 所示。这些连接端子和9针航空插头(母)型连接头互相匹配,须由使用者自备。为了能达到最佳的效果,建议使用屏蔽线作为控制和输出信息的连接线。为了不使屏蔽线连成一个回路而影响屏蔽效果,只能将屏蔽线一端的屏蔽网接地。



图 4-3 PLC 接口插座(公)

若要使用 PLC 启动功能,必须将仪器【系统设置】中的【启动方式】选择为 PLC,此时,前面板的 "START"按键将不可用;若要使用 PLC 测试状态输出功能,也要在系统设置界面进行设置。

各针定义如下表所示:

输入/输出	序号	信号名称	描述
	9	START	启动信号
遥控信号输入	7	СОМ	公共地
	8	STOP	停止信号
	1	TESTING	测试中
	2	TESTING	
测试状态信号	5	DASS	测试书 进行
输出	6	rass	初风通过
	3	БАЦ	洞寺生政
	4	IAIL	初城大败





4.4 条码扫描仪接口

采用 DB9 插座(公),与我公司的条码扫描器配合使用。如图 4-4 所示。



图 4-4 条码扫描口插座(公)

RS232 接口引脚定义:

1) 2: RXD, 接收数据;

2) 5: GND, 地。

4.5 通信接口

通信接口为1个RS232接口(可选配RS485),上位机与此接口相连,可实现对本仪器的控制。采用9针D型连接器(公口),信号定义如图5-5-1(a)或(b)所示;



(a) RS232 接口信号定义





(b) RS485 接口信号定义图 4-5 通信接口定义

注 意 使用通信功能时,请注意连接计算机的顺序:关闭本仪器电源,连接通 信线;先打开计算机的电源,待计算机启动后再打开综测系统。

4.6 U 盘接口

U盘接口为标准 USB 接口,位于仪器的正面下方位置。

4.7 外部设备扩展接口

外部设备扩展接口为 RS232 接口,采用 DB9 插座(公),如图 4-7 所示。此接口是一个标准 RS-232 接口,可与其他的 RS-232 设备交互控制。



图 4-7 通信口插座(公)

RS232 接口引脚定义:

- 2: RXD, 接收数据;
- 3: TXD, 发送数据;
- 5: GND, 地。

4.8 外接选组器接口

采用1个6-Pin欧式端子台,使用外部选组器调组,最多可调7组。

综测系统允许用户输入 PM0、PM1 和 PM2 三位开关量译码选择 7 个测试组别中的其中之一,选择将 在 STB 信号的上升沿有效,如下表所示:

开关量输入		选通控制	古みこれの	
PM2	PM1	PM0	STB	有双応込组
0	0	0		无操作
0	0	1		(1组)
0	1	0		(2组)
0	1	1		(3组)
1	0	0		(4组)
1	0	1		(5组)
1	1	0		(6组)
1	1	1		(7组)

注: 1、 0----代表闭合开关量, 1----代表断开开关量;

2、 STB 由闭合转为断开,视为一个有效上升沿,控制时间见图 5-2 遥控测试组选择时序图;

3、"断开"开关量指与 COM 间开路,闭合指与 COM 间短路。PLC 口选择组别时需遵照如图 4-8 所示的时序图。



图 4-8 遥控选择测试组时序

▲ 警告 图 4-8 中的 TESTING 为输出信号,系统不允许在测试期间调用测试组,否则该调用

指令将会被忽略。



附录 A 技术规格

A.1 整机规格

1 型号与功能

型号	接地	绝缘	耐压	泄漏	功率	启动
ZX-GAZ	\checkmark	\checkmark	\checkmark	\checkmark	\checkmark	\checkmark

2 技术规格

ZX-GAZ 整机规格如下表所示:

安美	 長 位 置	室内,海拔不高于 2000 米		
徒田环培	温度	(<mark>0</mark> ∼40) °C		
使用坏境	湿度	40℃, (20~90) %RH		
方碑环培	温度	(−10 <mark>~5</mark> 0) ℃		
行调小说	湿度 50℃,90%RH,24h			
输入电源		AC, 220 (1±10%) V, 50 (1±5%) Hz		
中封	空载	小于 150VA		
切杞	满载	小于 7000VA		
外型尺寸(mm)		483(W)*1355(H)*600(D)		
重量		约 150kg		

A.2 技术指标

交流耐压测试				
频宁输山容量	200VA(5000V/40mA),短路电流大于200mA;			
一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一	(可选配: 500VA (5000V/100mA), 短路电流大于 200mA;)			
交流电压输出 范围: (100~5000) V,分辨力: 1V,误差: ±(1%×设定值+5V)				
交流电压测量	范围: (0.10~5.00) kV, 分辨力: 0.01kV, 误差: ±(1%×读数值+1个字)			
输出频率	50Hz/60Hz, 精度: ±0.1Hz			
输出调整度	± (1%×设定值+5V), 空载到满载			
波形失真度	正弦波, <2%(阻性负载)			
山滨上阳识罢	范围: (0.00~40.00) mA,分辨力: 0.01mA,判定误差: ±(1%×设定值+5个字)			
电机工限以且	(选配为100mA时,设置范围达到(0.00~100.00)mA)			
电流下限设置	范围: (0.000~9.999) mA,分辨力: 0.001mA,判定误差: ± (1%×设定值+5个字)			
 态态由流测量	范围: 0.010~3.500,3.00~40.00 (100.00 mA 选配),分辨力: 0.001/0.01mA,误差: ± (1%×			
又孤屯孤树重	读数值+5个字)			
缓升与缓降时间	范围: 0, (0.1~999.9) s, 分辨力: 0.1s, 误差: ± (1%×设定值+1个字)			
持续时间	范围: 0, (0.5~999.9) s, 分辨力: 0.1s, 误差: ±(1%×设定值+1个字)			
电弧侦测	1~9 (9最灵敏), 0表示关电弧功能			
电流补偿	0.000~100.00mA,总电流+补偿电流<100mA,自动、手动			
	直流耐压测试 ————————————————————————————————————			
额定输出容量	6kVDC / 10mA			
直流电压输出	范围: (100~6000) VDC, 分辨率: 1V, 误差: ±(1%×设定值+5V)			
直流电压测量	范围: (0.10~6.00) kVDC, 分辨率: 10V, 误差: ± (1%×读数值+1个字)			



输出纹波	<2%(6kV/1mA 阻性负载)
输出调整度	± (1%×设定值+2V), 空载到满载
电流上限设置	范围: (0.0~10000) µA,分辨力: 0.1µA/1µA,判定误差: ± (1%×设定值+5个字)
电流下限设置	范围: (0.0~999.9) μA, 分辨力: 0.1μA, 判定误差: ± (1%×设定值+5个字)
古法山法测县	范围: 0.0~350.0/300~3500µA/3.00~10.00mA,分辨力: 0.1/1µA/0.01mA,
且孤屯孤砌重	误差: ± (1%×读数值+5个字)
缓升时间	范围: 0, (0.4~999.9) s, 0 为关, 分辨力: 0.1s, 误差: ±1%×设定值+1 个字
持续时间	范围: 0, (0.5~999.9) s, 0为无限长,分辨力: 0.1s,误差: ±1%×设定值+1个字
缓降时间	范围: 0, (1.0~999.9) s, 0为关,分辨力: 0.1s,误差: ±1%×设定值+1个字
电弧侦测	1~9 (9 最灵敏), 0 表示关电弧功能
电流补偿	(0~200.0) µA, 自动、手动
缓升上限电流	开/关,开时上限电流为12mA
充电下限电流	(0~350.0) µA, 自动、手动
放电时间	≤200ms
最大容性负载	1uF<1kV, 0.75uF<2kV, 0.5uF<3kV, 0.08uF<4kV, 0.04uF<5kV
	·····································
额定输出	2500VDC/50GΩ
直流电压输出	范围: (100~2500) VDC, 分辨率: 1V, 误差: ± (1%×设定值+5V)
直流电压测量	范围: (100~2500) VDC, 分辨率: 1V, 误差: ± (1%×读数值+5V)
电阻上下限设置	范围: 0.10MΩ~50000MΩ, 上限包含无上限设定
	范围: 0.100MΩ~50.00GΩ,分辨力: 0.001MΩ/0.01MΩ/0.1MΩ/0.001GΩ/0.01GΩ
	误差: 100V~499V: 0.100MΩ~2.000GΩ, ± (5%×读数值+2字)
绝缘电阻测量	500V~2500V: 0.100MΩ~999.9MΩ, ± (2%×读数值+2字)
	1.000GΩ~9.999GΩ: ±(5%×读数值+2字)
	10.00GΩ~50.00GΩ: ±(15%×读数值+2字)
缓升时间	范围: 0, (0.1~999.9) s, 0 为关, 分辨力: 0.1s, 误差: ±1%×设定值+1 个字
延判时间	范围: 0, (0.5~999.9) s, 0为无限长,分辨力: 0.1s,误差: ±1%×设定值+1个字
缓降时间	范围: 0.0, (1.0~999.9) s, 0 为关, 分辨力: 0.1s, 误差: ±1% ×设定值+1 个字
充电下限电流	(0~3.500)μA, 自动、手动
放电时间	≤200ms
最大容性负载	1uF<1000V, 0.5uF<2500V
	接地电阻测试
额定输出	试验电流最大 32A, 电阻最大 600mΩ, 开路电压低于 12V
输出电流	范围: (2.0 A~32.0 A) AC, 分辨率: 0.1A, 误差: ± (1%×设定值+2个字)
电流波动	≤0.4%×设定值/分钟
输出电压	范围: (3.0~10.0) VAC, 分辨力: 0.1V, 误差: ± (1%×设定值+2个字), 开路情况下
输出频率	50Hz/60Hz, 精度: ±0.1Hz
上限/下限	范围: (0.1~600) mΩ, (2.0~10.6) A; (0.1~R) mΩ, (10.7~32.0) A, 分辨力: 0.1/1 mΩ
PK/ `PK 由阳设署	其中 R=(6400 / 设定电流值)mΩ
	判定误差: ±(1%×设定值+2个字)



	电流
	32.4
电阻测量	10A
	2A申阳
	10mΩ 100mΩ 200mΩ 600mΩ 100 000 100
	泡回: (10.~99.9) m2; (100~000) m2; 分辨分: 0.1/1 m2; 测量误差: + (1%×读数值+2 个字)
	新星(12, 12, 12, 12, 13) 范围, (0,00~6,40) VAC, 分辨力, 0,1V, 误差, + (1%×运数值+2 个字), 由压显示模式
电阻补偿	(0~100) mΩ
测试时间	范围: 0, (0.5~999.9) s, 0 为无限长,分辨力: 0.1s, 误差: ±1%×设定值+1 个字
	泄漏电流测试
	单相负载,工作温度下泄漏电流(动态)和非工作温度下泄漏电流(静态),L-G、N-G、
测试万式	AUTO (G-L、G-N); 需要设置变频电源,提供测试所需电压和频率。
工作电源状态	极性:开、关、自动;零线:开、关;地线:开、关
内置人体网络	标配 GB/T 12113 图 4 为主网络;可选配其它测试网络为副网络,图 4 显示 U1、U2。
报警电压设置	范围: (20.0V~300.0V) AC, 分辨力: 0.1V, 判定误差: ± (0.4%×设定值+0.1%×量程)
由压测量	范围: 0.0V~300.0V、45Hz~65Hz
电压调重	误差: 20.0V~300.0V: ± (0.4%×读数值+0.1%×量程)
负载电流	上限: 20A
接触电流/泄漏	范围: 0.0µA~12.00mA, 分辨力: 0.1µA /1µA /0.01mA
电流上下限设置	判定误差: 直流、15Hz≤f≤100kHz: ±(1.5%×设定值+10个字)
(有效值)	100kHz <f≤1000khz; td="" ±5%×设定值<=""></f≤1000khz;>
	0.0μA~999.9μA: 直流、15Hz≤f≤100kHz: ±(1.5%×读数值+10个字)
接触电流/泄漏	100kHz <f≤1000khz, 10.0µa~999.9µa:="" td="" ±5%×读数值<=""></f≤1000khz,>
电流测量(有效	1000μA~7999μA: 直流、15Hz≤f≤100kHz: ± (1.5%×读数值+10个字)
值)	100kHz <f≤1000khz, 10μa~7999μa:="" td="" ±5%×该数值<=""></f≤1000khz,>
	8.00mA~12.00mA: 且流、15Hz≤t≤100kHz: ±(1.5%×误敛值+10个子)
拉曲中运过码	100kHz<1<1000kHz, 0.01mA~12.00mA: ±5%× 读数值
安熙电弧শ法	21日: 0.000~1.000mA, 日幼测重, 円打开以大闭。
测试时间	記書: 0, (1~999,97, 0 万元限长, 万开万: 0.15, 庆左: ± (1/2∧反定值+1 + 于), (损 试方式为 AUTO (G-L、G-N) 时, 时间各 1 半)
直流输入阻抗	2kΩ±1%(GB12113 图 4)
输入阻抗	≤100kHz 5%; >100kHz 10%
频率响应	误差同电流测量允许误差
	功率参数测试
报警功能	功率上、下限报警
山家上下阻设署	范围: 0.00W~6000W, 分辨力: 0.01W /0.1W /1W,
	判定误差: ± (0.1%×设定值+0.1%×量程)
	范围: 0.10W~6.000kW,分辨力: 0.01W/0.01W/0.1W/0.001kW
有功功率测量	误差: PF>0.5: ± (0.1%×读数值+0.1%×量程)
	PF≤0.5: ± (0.4%×读数值+0.1%×量程)



	开启电压报警功能时
电压上下限设置	范围: 0.00V~300.0V, 分辨力: 0.01V /0.1V;
	判定误差: ± (0.1%×设定值+0.1%×量程), 45Hz≤f≤65Hz
中亡河目	范围: 5.00V~300.0V,峰值因数: ≤1.6,分辨力: 0.01V/0.1V;
电压测重	误差: ± (0.1%×读数值+0.1%×量程), 45Hz≤f≤65Hz
	开启电流报警功能时
电流上下限设置	范围: 0.00mA~20.00A,分辨力: 0.01mA /0.1mA /0.001A /0.01A
	判定误差: ±(0.1%×设定值+0.1%×量程),45Hz≤f≤65Hz
山広測旦	范围: 10.00mA~20.00A,峰值因数: ≤1.6,分辨力: 0.01mA /0.1mA /0.001A /0.01A
电弧测里	误差: ± (0.1%×读数值+0.1%×量程), 45Hz≤f≤65Hz
功率因素上下限	开启功率因素报警功能时
设置	范围: ± (0.100~1.000),分辨力: 0.001,判定误差: ±0.01
山玄田粉洞昌	范围: ± (0.100~1.000),分辨力: 0.001
切平凶奴侧里	误差: ±0.01 (电压/电流幅值均大于相应量程的 10%)
频率测量	范围: 45.00Hz~65.00Hz,分辨力: 0.01Hz,误差: ± (0.1%×读数值)
测试时间	范围: 0, (0.5~999.9) s, 0为无限长,分辨力: 0.1s,误差: ±1×设定值+1个字
	低压启动测试
电流上下限设置	范围: (0.00~20.00) A, 分辨力 0.01A, 判定误差: ± (0.1%×设定值+0.1%×量程)
山工測具	范围: 5.00V~300.0V,峰值因数: ≤1.6,分辨力: 0.01V/0.1V;
电压侧里	误差: ± (0.1%×读数值+0.1%×量程), 45Hz≤f≤65Hz
山広測旦	范围: (0.02~20.00) A, 峰值因数: ≤1.6, 分辨力 0.01A
电弧侧里	误差: ± (0.1%×读数值+0.1%×量程), 45Hz≤f≤65Hz
测试时间	范围: 0, (0.5~999.9) s, 0为无限长,分辨力: 0.1s,误差: ±1%×设定值+1个字
	内置变频电源
额定输出容量	5000VA
电压输出	范围: (0~300) VAC, 频率: (45~65) Hz



附录 B 检定计量说明

B.1 接地电阻的计量

接地测试时, A5、A6 为电流输出端, A3、A4 为测量输入端。

B.1.1 接地电流的检定计量

接地电流的计量检定接线如图 B-1-1 所示。



B-1-1 接地电流计量连线示意图

将 A5、A6 端子连接到标准电流表的交流输入端。调整输出不同检定点的接地电流,对比综测系统的 电流显示值与标准电流表的显示值,检定接地电流精度。

B.1.2 接地电阻的检定计量

接地电阻的检定计量接线如图 B-1-2 所示。



B-1-2 接地电阻计量连线示意图

图 B-1-2 为使用标准电阻器法对综测系统的接地电阻进行计量检定。调整电阻器为检定点相应的标称 值。对比综测系统的接地电阻测量值和标准电阻器的电阻值,检定接地电阻精度。注意:根据检定的电流

- 值,选择合适功率值的电阻器。
- B.2 绝缘电阻的计量

绝缘测试时,A1、A2为高压输出端,A4为测量回路端。

B.2.1 绝缘电压的检定计量

绝缘电压的检定计量接线如图 B-2-1 所示。





B-2-1 绝缘电压计量连线示意图

将 A1、A4 端子连接到标准电压表的直流输入端。调整综测系统输出不同检定点的绝缘电压,对比综测系统的电压显示值与标准电压表的显示值,检定绝缘电压精度。

B.2.2 绝缘电阻的检定计量

绝缘电阻的检定计量接线如图 B-2-2 所示。



B-2-2 绝缘电阻计量连线示意图

图 B-2.2 为使用标准电阻器法对综测系统的绝缘电阻进行计量检定。调整电阻器为检定点相应的标称 值。对比综测系统的绝缘电阻测量值和标准电阻器的电阻值,检定绝缘电阻精度。注意:根据检定的电压

值,选择合适功率值的电阻器。

B.3 交流耐压的计量

综测系统耐压测试时,A1、A2为高压输出端,A4为测量回路端。

B.3.1 耐压电压的检定计量

交流耐压电压的检定计量接线如图 B-3-1 所示。



B-3-1 交流耐压电压计量连线示意图

将综测系统的 A1、A4 端子连接到标准电压表的交流输入端。调整综测系统输出不同检定点的耐压电压,对比综测系统的电压显示值与标准电压表的显示值,检定耐压电压精度。

B.3.2 耐压击穿电流的检定计量

耐压击穿电流的检定计量接线如图 B-3-2 所示。





B-3-2 耐压击穿电流计量连线示意图

综测系统输出一定的耐压电压(如 600V),调节可调电阻器的阻值,使电流值为相应的检定点。对比 综测系统的电流测试值与标准电流表的显示值,检定耐压击穿电流的精度。

B.4 泄漏电流的计量

综测系统耐压测试时,A1、A2分别接通被测器具的带电部分,即L、N端,A4为测量回路端。 泄漏电流的检定计量接线如图 B-4-1 所示。



B-4-1 泄漏电流的计量连线示意图

(注: 综测系统内部 L/N 已连接内置变频电源,无需再外接电源)

综测系统设置变频电源的输出电压,调节标准电阻箱的电阻,使标准电压表显示电压除以100Ω电阻 得到的电流为相应的检定点。对比综测系统的电流测试值与由标准电压表电压计算出得标准值,检定泄漏 电流的精度。

B.5 功率和启动的计量

综测系统功率、启动测试时,A1、A2分别接通被测体的L、N。 功率和启动检定计量接线如图 B-5-1 所示。



B-5-1 功率和启动计量连线示意图

(注: 综测系统内部 L/N 已连接内置变频电源,无需再外接电源。)

综测系统设置变频电源的输出电压,调整负载大小,使电压、电流和功率到相应的检定点,对比综测 系统的电压、电流和功率显示值与功率表的显示值,检定功率和启动的精度。



附录 C 通信协议

本章概要:

- 1) 握手协议
- 2) 通信数据内容

▲ 注 意 在使用综测系统与 PC 机进行通信时,必须要保证:

1.综测系统 RS232/485 地址设置与上位机所选地址一致!

2.综测系统 RS232/485 波特率设置与上位机所选波特率一致!

3. 上位机按照"下传数据命令格式"发送命令!

否则通信将不能实现!

C.1 握手协议

由主机和从机组成的测控网络中(图 C-1-1 所示),一次通信是首先由主机的下传命令发起的,以从 机的应答结束。所以握手协议采用单向握手协议,即仅在从机的上传数据中含有关于下传数据是否正确 的信息,主机根据此信息确定是否重发下传数据。而主机在收到从机的上传数据后,可根据其所带的校 验字,来判断上传数据是否正确,如有误,则可向从机重发下传数据。



C.2 通信接口定义

采用9针D型标准接口,定义如图C-2-1所示



图 C-2-1 通信接口

C.3 通信协议

3.1 协议格式

本协议采用 ascii 码形式传输,其中命令字符串不区分大小写,



仪器接收端结束符为 0x0A (\n) 或 0x0D 0x0A (\r\n),也省略结束符

仪表回传结束符为 0x0A (\n)。

发送:

无参数类:命令字符串+结束符

有参数类: 命令字符串+空格+参数+结束符

回传:

正确执行:

控制类: 原样回传;

设置类: 命令字符串+结束符(即设置参数不再回传);

查询类: 命令字符串+空格+参数+结束符

错误执行:回传错误信息,以多个单词组合而成,错误信息见后续表格。

3.2 协议命令列表

序号	命令字符串	参数	功能
	页面切换相关指令		
1	ENTER-TEST	无	由主界面进入测试页面
2	ENTER-SET	无	由主界面进入参数设置页面
3	ENTER-FILE	无	由主界面进入文件管理页面
4	ENTER-SYS	无	由主界面进入系统设置页面
5	RETURN-MAIN	无	返回主页面
6	RETURN	无	返回上一级页面
	设置相关指令		
1	FN	FN name	新建一个文件
		name 为文件名, 最长 30 个字符。此	
		文件直接保存在当前调用的文件位	
		置。	
	FNN	FNN nn, name	新建一个文件,指定存储位置,仅
		Nn 为组编号 0 [~] 6, name 为文件名,	限7个快捷组
		最长 30 个字符。此文件直保存在 nn	
		对应组的文件位置。	
2	FS	无	结束设置,保存文件
3	DELI-LAST	无	删除最后一步
4	DELI-ALL	无	删除所有步
5	SET-ACW	后续详解	在最后添加一个步骤,交流耐压
6	SET-DCW	后续详解	在最后添加一个步骤, 直流耐压
7	SET-IR	后续详解	在最后添加一个步骤,绝缘电阻
8	SET-GB	后续详解	在最后添加一个步骤,接地电阻



9	SET-TCT	后续详解	在最后添加一个步骤,接触电流
10	SET-PW	后续详解	在最后添加一个步骤,功率测试
11	SET-ST	后续详解	在最后添加一个步骤,低压启动
12	SET-WAIT	后续详解	在最后添加一个步骤,等待测试
	测试相关指令		
1	TEST	无	开始测试
	TEST nn	nn 表示组号	开始测试 nn 组
	TESTC nn	nn 表示组号	开始补偿测试 nn 组
2	RESET	无	停止测试
3	TD?	无	查询所有测试数据
			后续详解
4	RD	RD nn?	查询指定步测试数据
		nn0-7 表示 1-8 步), -1=读当前	
		步	
	RDD	RDD nn?	查询指定步测试数据
		nn0-7表示1-8步),-1=读当前	
		步	

3.3 错误回传列表

序号	回传错误字符串	含义
1	UnkownCmd	无法识别的命令字
2	CanntExecute	无法执行此指令。如在非测试页面执行 TEST 指令即回传此错误。
3	ExceedPara	用于带参数类指令,接收到的参数超出正常范围。

3.4 操作流程

测试:测试流程如下

- 1) 在主界面,发送 ENTER-TEST 进入测试页面
- 2) 在测试页面,发送 TEST 开始测试
- 3) 开始测试后,发送 RD -1?,或 RD nn?实时查询每一步的具体数据

或 发送 TD? 查询所有数据及总结论

- 4) 测试中,发送 RESET 停止测试
- 5) 测试结束后,发送 TEST 开始下一次测试

或 发送 RETURN 返回主界面

设置:设置一个文件流程如下:

- 1) 在主界面,发送 ENTER-SET 进入参数设置页面
- 2) FN name 开始一个文件
- 3) 逐个项目添加,最多8步
- 4) FS 结束设置,保存文件
- 3.5 协议详解
- 1) **TD?** 查询所有测试数据



回传: 命令字+空格+参数+结束符

其中参数为:每个测试**项目名称**,测试值(未测时为 null),**测试结论,结论代号**,这4个参数以逗 号分隔。

多个测试项目之间以分号分隔,最后为**综合结论**(其中相关详见后续)

例:

发送: TD?

回传:

GB, 25. 0A, 3. 3mΩ, 0K, 1;

ACW, 0. 20kV, 2. 638mA, OK, 1;

DCW, 1. 50kV, 0. 0uA, OK, 1;

IR, 500V, 3. 564GΩ, 0K, 1;

LC, 0. 0V, 5. 7uA, OK, 1;

PA, 0. 000W, 0. 00mA, OK, 1;

WAIT, null, null, OK, 255;

null, null, null, null, 255;

OK

综合结论:

null=待测,testing=测试中,ok=测试合格,ng=测试不合格,notTest=测试中止,error= 异常

2) RD nn? 查询一步测试数据

nn 标志步号 0-7 (表示 1-8 步), -1=读当前步

回传: 命令字+空格+参数+结束符

其中参数为:测试项目名称,输出值,测试值,测试结论,结论代号

每个参数以逗号分隔,参数个数根据测试项目而定。

其中输出值、测试值、及其他参数在对应项目未测试时返回 null。

例:发送:RD 2?

回传 DCW, 1. 50kV, 0. 0uA, 0K, 1;

3) **RDD nn?** 查询一步测试数据

4) nn 标志步号 0-7 (表示 1-8 步), -1=读当前步

回传: 命令字+空格+参数+结束符

其中参数为:步号,测试项目代码,结论代码,时间,输出值,测试值,...(功率泄漏等项目还有 其他参数);步号,测试项目代码,结论代码,时间,输出值,测试值,...(功率泄漏等项目还有其 他参数)

每个参数以逗号分隔,参数个数根据测试项目而定。

并联测试时,以分号分隔左右两套数据



无并联测试时,仅回传一套数据。

其中输出值、测试值、及其他参数在对应项目未测试时返回 null。

项目代码:

0=交耐,1=直耐,2=绝缘,3=接地,4=接触电流,5=LN回路,6=功率,7=低压启动,8=等待,20=空项时间为无限长测试时,回传LLLL。

例:发送:RDD -1?

回传:

未并联测试 RDD 1, 0, 2, 0. 0s, 4. 12kV, >100mA

第2步, 交耐, 超上限, 时间=0.0s, 输出值=4.12kV, 测试值=>100mA

并联测试 RDD 3, 4, 0, 0.8s, 0.0V, 0.0uA, 1; 4, 6, 0, 0.4s, 0.000W, 0.00mA, 0.00V, 0.000

第4步,接触电流,测试中,时间=0.8s,输出值=0.0V,测试值=0.0uA,静态(0=动态,1=静态)

第5步,功率,测试中,时间=0.4s,测试功率=0.000W,电流=0.00mA,输出电压=0.00V,功率因数=0.000

5) FN name 新建一个文件

name 为文件名,最长 30 个字符。此文件直接保存在当前调用的文件位置。

6) FNN nn, name 新建一个文件

Nn 为组号(0^{6}), name 为文件名,最长 30 个字符。此文件保存在 index 指定的文件位置。

- 7) 增加测试项目 SET-ACW, SET-DCW, SET-IR, SET-GB, SET-TCT, SET-LN, SET-PW, SET-ST, SET-WAIT, 共9类项目。 其中参数部分:
 - 1、 每个参数之间以逗号分开,按下表中的先后顺序排列,最后一个参数之后必须以逗号结束。
 - 2、设置参数的个数可随意(0[~]最多个数)。
 例如:不设置参数,则所有参数都为默认值;
 设置4个参数,则前4个参数为设定值,后续参数为默认值
 超过本项目最多参数个数时,以前面参数为准,后续参数无效。
 - 3、 每个参数如有设置值超出正常范围的,报错 ExceedPara,本指令无效。

参数单位固定,指令中不含单位,详见下表

项目	命令字	前4个主要参数	
		参数名称,设置范围,缺省值	
交流耐压	SET-ACW	1) 输出电压, 100 [~] 5000V, 1500V	
		2) 电流上限, 0.00 [~] 100.00mA, 3.5mA	
		3) 电流下限, 0.000 [~] 9.999mA, 0mA	
		4) 测试时间, 0.5 [~] 999.9s(0=LLLL), 1.0s	
		5) 三通道扫描选项, 0\1\2, 0代表输入对输出, 1代表输入对地, 2代表输出对地	
		6) 缓升时间, 0.1 [~] 999.9s (0=关闭), 0.1s	
		7) 缓降时间, 0.1 [~] 999.9s(0=关闭), 0s	
		8) 电弧等级, 0~9,0	
		9) 补偿开关,0~1,0 (0=关,1=开)	
		10) 输出频率, 0 [~] 1,0 (0=50Hz, 1=60Hz)	
		11) 补偿值,交流分量	



		12) 补偿值, 直流分量
		例: SET-ACW 1500, 3. 50, 0, 1. 0,
		或: SET-ACW 1500, 3. 50, 0, 1. 0, 1, 0. 1, 0, 0, 0, 0, 0, 0, 0,
直流耐压	SET-DCW	1) 输出电压, 100 [~] 6000V, 2100V
		2) 电流上限, 0~10000uA, 5000uA
		3) 电流下限, 0.0 [~] 999.9uA, 0uA
		4) 测试时间, 0.5 [~] 999.9s (0=LLLL), 1.0s
		5) 三通道扫描选项, 0\1\2, 0 代表输入对输出, 1 代表输入对地, 2 代表输出对地
		6) 缓升时间, 0.4 [~] 999.9s (0=关闭), 0.4s
		7) 缓降时间, 1.0 [~] 999.9s (0=关闭), 0s
		8) 电弧等级,0~9,0
		9) 充电下限, 0.0 [~] 350.0uA, 0uA
		10) 补偿值,0.0 [~] 200.0uA,0uA
		11) 补偿开关,0 [~] 1,0 (0=关,1=开)
		12) 缓升上限, 0 [~] 1,0 (0=关闭, 1=开启)
		例: SET-DCW 2100, 5000, 0, 1. 0,
		或: SET-DCW 2100, 5000, 0, 1. 0, 1, 0. 4, 0, 0, 0, 0, 0, 0, 0, 0,
绝缘电阻	SET-IR	1) 输出电压, 100 [~] 2500V, 500V
		2) 电阻上限, 1 [~] 50000MΩ (0=无上限), 0MΩ
		3) 电阻下限, 1 [~] 50000MΩ, 2MΩ
		4) 延判时间, 0.5 [~] 999.9s (0=LLLL), 1.0s
		5) 三通道扫描选项, 0\1\2, 0 代表输入对输出, 1 代表输入对地, 2 代表输出对地
		6) 缓升时间, 0.1 [~] 999.9s (0=关闭), 0.1s
		7) 缓降时间, 1.0~999.9s (0=关闭), 0s
		8) 充电下限, 0 [~] 3.500uA, 0uA
		9) 补偿值,1 [~] 100000MΩ, 50000 MΩ
		10) 补偿开关, 0~1,0 (0=关, 1=开)
		例: SET-IR 500, 0, 2, 1. 0,
		或: SET-IR 500, 0, 2, 1. 0, 1, 1, 0, 0, 50000, 0,
接地电阻	SET-GB	1) 输出电流, 2.0 [~] 32.0A, 25.0A
		2) 电阻上限, 0.1 [~] 600.0mΩ (2.0 [~] 10.6A) /0.1 [~] RmΩ (10.7 [~] 32.0A, R=6400/设定
		电流值), 100mΩ
		电压上限 0~6.40V
		3) 电阻下限, 0.0 [~] 600.0mΩ (2.0 [~] 10.6A) /0.0 [~] RmΩ (10.7 [~] 32.0A, R=6400/设定
		电流值), 0mΩ
		电压下限 0~6.40V
		4) 测试时间, 0.5 [~] 999.9s (0=LLLL), 1.0s
		5) 开路电压, 3.0 [~] 10.0V, 6.4V
		6) 补偿值,电阻 0.0~100.0 mΩ/电压 0~5.00V,0 mΩ
		7) 补偿开关,0~1,0 (0=关,1=开)
		8) 输出频率,0 [~] 1,0 (0=50Hz,1=60Hz)
		9) 测试模式,0~1,0 (0=电阻,1=电压)



		例: SET-GB 25.0,220.0,0,1.0,
		或: SET-GB 25.0, 220.0, 0, 1.0, 6.4, 0, 0, 0, 0, 0,
泄漏电流	SET-TCT	1) 输出电压, 0.0 [~] 300.0V,233V
		2) 电流上限,有效值 0~12.000mA, 0.500mA
		3) 电流下限,有效值 0~12.000mA,0mA
		4) 测试时间, 0.5 [~] 999.9s(0=LLLL), 2.0s
		5) 测试频率,45 [~] 65Hz,50Hz
		6) 电压上限, 0.0 [~] 300.0V, 300.0V
		7) 电压下限, 0.0 [~] 300.0V, 0.0V
		8) 补偿值,0.0 [~] 1000.0uA, 0uA
		9) 补偿开关,0~1,0 (0=关,1=开)
		10) 判断模式, 0 [~] 1,0 (0=MAX, 1=END)
		11) 电源状态-零线 N, 0 [~] 1,0 (0=动态, 1=静态)
		12) 电源状态-极性 Reverse, 0~1,0 (0=A, 1=B)
		13) 电源状态-探针位置,0 [~] 2,0 (0=G-L; 1=G-N; 2=AUTO(G-L,G-N))
		例: SET-TCT 233.0,0.500,0,2.0,
		或: SET-TCT 233.0,0.500,0,2.0,50,300.0,0,0,0,0,1,0,1,
功率测试	SET-PW	1) 输出电压, 0.0 [~] 300.0V, 220V
		2) 功率上限, 0.0 [~] 6000.0W, 500.0W
		3) 功率下限, 0.0 [~] 6000.0W, 0W
		4)测试时间,0.5 [~] 999.9s(0=LLLL),1.0s
		5)测试频率, 45.00 [~] 65.00Hz, 50.00Hz
		例: SET-PW 220.0,500.0,0,1.0,
		或: SET-PW 220.0,500.0,0,1.0,50.00,
低压启动	SET-ST	1) 实验电压, 0 [~] 300V, 195V
		2) 电流上限, 0.00 [~] 25.00A, 20.00A
		3) 电流下限, 0.00 [~] 25.00A, 0A
		4) 测试时间, 0.5 ⁹ 999.9s (0=LLLL), 1.0s
		5) 测试频率,45 [°] 65Hz,50Hz
		19月: SEI-ST 195, 20, 00, 0, 1, 0,
		93: SE1-FW 195, 20, 00, 0, 1, 0, 50,
等待测试	SET-WAIT	1) 测试时间,1.0 999.9s (0=LLLL),1.0s
		אָש: SEI-WAII 1.0,